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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus, 

e em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta sessão ordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Faissal para 

assumir a 2ª Secretaria e ao Deputado João Batista para ocupar a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS JOÃO BATISTA DO SINDSPEN E FAISSAL ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Faissal para 

fazer a leitura da Ata. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (FAISSAL) - Senhor Presidente, não há Ata a ser lida.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado João 

Batista...  

O SR. 1º SECRETÁRIO (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Senhor Presidente, 

Deputado Eduardo Botelho, não há Expediente a ser lido.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então, vamos abrir o Pequeno Expediente. Alguém quer usar a tribuna ainda?... 

Tá. Então, eu quero... Deputado... Você vai usar?... Ah, tá.  

Então, como todos abriram mão do Pequeno Expediente, vamos para a Ordem do 

Dia.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei Complementar nº 

33/2022 (EM 1ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 76/2022, que acrescenta dispositivo na Lei 

Complementar nº 407/2010, que dispõe sobre a Organização e o Estatuto da Polícia Judiciária Civil 

do Estado de Mato Grosso, e dá outras providências.  

(O SR. PRESIDENTE FALA COM O SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - O parecer da Comissão Especial 

é pela aprovação. 

Eu coloco em discussão. Ninguém para discutir, em votação. Os que aprovam 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  
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EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Alguém quer usar a Explicação 

Pessoal? Toninho... Deputado Toninho de Souza, grande Toninho, grande apresentador; ele está 

concorrendo com o Datena agora. (RISOS) 

O SR. TONINHO DE SOUZA - Obrigado, Presidente. 

Eu quero primeiro enaltecer o papel da Assembleia Legislativa como centro e 

como um pêndulo em favor da nossa sociedade. Um projeto que interessa a uma categoria 

importante do Estado de Mato Grosso, a Polícia Civil... Tivemos a convocação às pressas desta 

sessão extraordinária, e os nossos Deputados aqui presentes para apreciar esse projeto. Então, isso 

mostra a responsabilidade desta Casa, destes parlamentares, com a sociedade mato-grossense. 

O Deputado Sebastião Rezende... houve outro Deputado que falou aqui também 

em relação às estradas. Eu tenho andado em alguns municípios e tenho visto estradas arrebentadas 

realmente; buracos, onde existia asfalto; e as estradas vicinais estão muito maltratadas.  

Há uma parcela de responsabilidade do Governo do Estado, e aqui todos cobram 

melhorias para a população mato-grossense. Mas há também uma irresponsabilidade dos prefeitos 

em relação ao abandono de algumas estradas vicinais. Se não, vejamos; há poucos dias o Governo 

do Estado fez apenas mais uma das entregas de maquinários a municípios do interior, exatamente 

para cuidar das estradas vicinais. Eu disse “mais uma”, porque outras ações de entrega de 

maquinários foram feitas; o repasse do Fethab está absolutamente em dia para os municípios do 

interior; no entanto, há uma lentidão, uma falta de compromisso de determinados prefeitos. 

Nós estamos cobrando; mas eu já disse a um prefeito, aqui da Baixada Cuiabana, 

que se ele não colocar o maquinário para atender a população, nós vamos às barras da Justiça para 

obrigar que o prefeito cumpra o seu papel, porque a prefeitura recebe máquinas, recebe recursos, 

exatamente para atender o povo.  

Os produtores, a população, os produtores, principalmente, pagam o Fethab; o 

Fethab precisa ser devolvido em benefício dessas estradas onde não existe o asfalto. E só pensam em 

arrecadação. O município recebe um instrumento, mas não sabe trabalhar.  

Estamos acompanhando; e, se necessário for, nós vamos às barras da Justiça para 

defender essa população. O que não pode é o povo continuar sofrendo com essas péssimas 

condições das estradas de Mato Grosso.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputada Janaina Riva.  

A SR.ª JANAINA RIVA - Presidente, quero cumprimentar todos os colegas e 

parabenizar Vossa Excelência pela rápida articulação em reunir aqui e fazer o impossível, que é nós 

conseguirmos um quórum - em menos de uma hora -, porque os Deputados estão todos em viagem, 

nas suas bases. Então, quero cumprimentar os colegas que estão aqui, em nome do nosso amigo e 

Deputado Dr. Gimenez. 

E quero falar, Presidente, da importância dessa matéria que será apreciada aqui 

hoje. Agora há pouco eu falava com o meu primo, que é delegado, estava inclusive nas escolhas e 

decisões em relação aos municípios, Deputado Toninho de Souza, onde os novos delegados vão 

assumir. E ele comentava comigo: “Olha, Deputada, depois das seis da tarde, se vier a acontecer um 

acidente, se houver um homicídio, qualquer violência que venha a ocorrer, a ocorrência que tenha na 

noite, o delegado, o investigador, ele está na casa dele, ele tem que deixar a sua casa e ir lá para 

atender, mesmo cumprindo as suas quarenta horas semanais.”  
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Então, é uma distorção que nós vamos corrigir aqui hoje, que é essa remuneração 

dada àquele que presta serviço, seja a hora que for, em qualquer momento, em qualquer 

circunstância.  

Então, é importantíssimo esse projeto para a Polícia Civil; mas, mais importante 

ainda, é para sociedade, que vai receber o servidor, que está remunerado para fazer aquele serviço, 

que vai trabalhar com mais disposição, até porque é injusto trabalhar sem receber. Ninguém faz isso, 

nem na iniciativa privada. Isso na iniciativa privada se chama hora extra; quer dizer, fiquei além do 

meu horário, eu tenho que ganhar para isso. Então, da mesma forma agora com a Polícia Civil. 

E quero lamentar, Presidente, o veto que me foi agora informado pelos colegas, o 

veto ao projeto com relação à carga horária para os servidores que possuem descendentes... vamos 

dizer assim, que são responsáveis por dependentes que possuam qualquer que seja a necessidade 

especial: Down, autismo, entre outras. Quero lamentar, Presidente, porque Vossa Excelência 

apresentou esse projeto, e ele é importantíssimo como ato de inclusão no serviço público.  

Então, eu tenho certeza de que, quando chegar aqui à Assembleia, nós vamos 

corrigir essa distorção, vamos derrubar esse veto. 

Obrigada, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu sou neutro, Deputada... 

(RISOS E FALAS SOBREPOSTAS)... Totalmente.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ninguém mais para ocupar a 

tribuna, eu declaro encerrada a sessão e convoco para sessão ordinária logo a seguir.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

(PARTICIPARAM OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: EDUARDO BOTELHO, SEBASTIÃO REZENDE, PAULO ARAÚJO, DILMAR DAL 

BOSCO, DR. GIMENEZ, TONINHO DE SOUZA, XUXU DAL MOLIN, DR. JOÃO E CARLOS 

AVALLONE. BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: JANAINA RIVA, DELEGADO 

CLAUDINEI, VALDIR BARRANCO, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN E LÚDIO CABRAL. 

BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: FAISSAL, MAX RUSSI, GILBERTO CATTANI E 

VALMIR MORETTO. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SENHORES DEPUTADOS: 

WILSON SANTOS, ULYSSES MORAES, THIAGO SILVA, PROFESSOR ALLAN KARDEC, 

DR. EUGÊNIO E ELIZEU NASCIMENTO.) 
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